



22-23何倩靈女士作文獎學金-「頌和平」徵文比賽

寬容及理解令世界更和平

2E 盧錦軒

「和平」，人人都必定有所耳聞，可和平的真正含義是什麼呢？有人會說「和平，不就是各國之間沒有戰爭，沒有災禍，沒有爭吵嗎？」，也有的人認為和平是抽象或虛無飄渺的。但時至今日，我們仍然被灌輸和平是美好的，而事實也正是如此，我們都生活在一個和平安穩的社會，同時世界上仍有少數國家的人民生活在水深火熱之中，有的人在戰爭中苟活，有的仍飽受饑荒所帶來的痛苦。這些人是不幸的，但當中仍有許多崇尚及追求和平的人，他們可能花費了一生的的心血精力去尋求那虛無的和平，最終也未能如願以償。出生在一个繁榮穩定的國度，我們無疑是幸運的，但我們身上也肩負了一份偉大的使命—捍衛和平。

和平的到來無可否認是來之不易的，而失去它又是輕而易舉的。無數的志願軍先烈和革命烈士付出自己的生命及汗水，他們所作出的犧牲和奉獻換來了什麼？是和平，是今日富強安定的中國。他們做到了捍衛和平的責任，甚至不惜付出自己的一切！縱觀世界上每個繁華的國家背後的歷史，一定會有數不勝數的人民為追求和平而奮鬥，不論是社會名流亦或是平民百姓，他們不論種族及階級，在和平面前他們是團結的。這說明了和平正是人類共同追求的目標，沒人可以推託！

我們即使仍然稚嫩或平凡，但也必須肩負起守衛和平的責任。日常生活中，人們常常因各種雞毛蒜皮的小事而大打出手，爭吵不休。這正是不和平所導致的結果，避免此類事件重演正是我們平凡人的責任。在與任何人的相處當中，我們應當盡量避免爭吵與衝突，例如在發生口角時不如嘗試冷靜下來，所謂「退一步海闊天空」，當站在他人的角度去想想，思考是否可以避免此次爭吵發生呢？這樣我們已經為保護和平盡一分力了。

而光明的地方必定有黑暗的地方，有不和平的發生。有的人生來就認為和平與自己無關，並且自私的覺得享受和平是理所應當。而這種人必然常常與和平的敵人—爭執，為伴。他們會在生活中為一己私慾而不顧一切和別人發生衝突，正是這一種看似正常不過的行為，卻正是導致戰爭、人禍及不和平事件的主要原由！顯然這一班「利己主義」的人群，自然沒有盡到守衛和平的責任，從不為他人考量。



22-23何倩靈女士作文獎學金-「頌和平」徵文比賽

寬容及理解令世界更和平

幸好，在我所生活的國家、城市、社區，雖不和平的時間發生，但大部分的人都是友善的。在我看來，不論你是位高權重的成功人士，亦或是平平無奇的普通人，在我們享受和平所帶來的安定及美好時，我們都有義務去捍衛保護這來之不易的和平！